
KeddX. évfolyam. Debreczen J900 íi\ 1R^zam

1L,ZZ X

331 ó fizetési A er értesítésért íeleic-s

221 -a t a. e i Z m r* e
k.sdO s laptulajdonos

Szerkesrtöseg Nagy-Vtrsd-utcsa 2087. sz. tiáll-bíz leraejetj 
Kíadvhívatal Nagy-Várad-uteza 2087. sz. GAlI-héz (földezicl 
Hirdetések a legmérsékeltebb írezkmitfcs mellet eéletűek fal

12 korosa 10 korosa 
10 ,Egész évié 

Fél érre 
Kegyed éne 
Egy bérz

Egész évre 
Fel évre 
Negyed évre 
Egy hónapra

Kiráhi találkozó.
Debreczen. április 10.

A jövő hó elején, mint már jeleztük, 
6 Felsége Goluchowski gróf külügyminisz­
ter kíséretében Btrlinbe utazik. Ezzel egy 
jelentőségteljes manifesztáczió előtt állunk, 
mely az egész világ szemei elé vezeti azt 
a tényt, hogy a német-oszírákma gyár 
szövetség változatlanul zavartalanul folyton- 
folyvást fennáll.

Öreg királyunk ez utazásának, mint 
megbízható jelentésekből kitűnik, nincse­
nek politikai indokai. Ferencz József a 
német császárnak két látogatását nem 
viszonozhatta eddig,— a második látoga­
tásra egy nagyon gyászos esemény nyúj­
tott alkalmat s a viszonzásra május 6-át 
választotta, azt a napot, melyen a német 
trónörököst nagykorusitják.

Királyunk nem akarja ezi az alkalmat 
elszalasztani, hogy a német, trónörökös és 
az egész Hohenzol'ern ház iránt érzett 
baráti vonzalmának és törhetlen hűségének 
jelét adja e nagyfontosságu napon. Ámde

nyilvánítása 
közt magában 

melytől a politikai 
; a jelen politikai konstel- 
megtagadni nem lehet. A

n tudomásál Ausztriában a heves vérü cseh poíi- 
lélkül, hogy tikosoknak végre be kellett látniok, hogy 
mndolna, hiába kaczérkodaak Oroszországgal s hogy 
ösen a mo- pánorosz velleitásaik alkalmasak oly áram­
ok politikai latok előidézésére, melyekért a felelőssé- 
fíi a közvet- get nem viselhetik. Magyarország is mé- 
Ikozásából a lyen átérzi ugyan, hogy a jó viszony 
két s tanul- Oroszországgal jótétemény Ausztria-Ma- 

gyarorszagra nézve és az európai béke 
ynak ez az biztosítását jelenti ; de tudja azt is, hogy 
delegácziók a szilárd szövetség Németországgal reánk 

gy megelé' nézve olyan politikai és közgazdasági 
üíügyminisz- fontossággal bir, melyet az osztrák politiku- 
smerteti az sok nem mindigs nem élig alaposan tudnak 
fikáját, mely méltányolni.
tárom hala Mi magyarok áldásunkkal kísérjük 

szövetségé királyunkat Berlinbe, mert tudjuk, hogy 
i uralkodók q Felsége az államok szövetségének ér- 
yitékát látja dekeit veszi tekintetbe, midőn ezt a sző- 
k folyamán vétségét ápolja és erősiti. Midőn a két 
t értékéből uralkodó Berlinben nmét baráti jobbot 
ezt az uta- ; nyújt egymásnak, Magyarország a legna- 
nézve, hogy | gyobb lelkesedéssel áll királya oldalán s 
m fog ismét I rnélyen érzett, örömmel áldja a rég bevált 
mnt annak szövetség megerősítését és megszilárdi- 
ormányzása. tását. (44a baráti vonzalmaknak ez a 

Habsburg és Hohenzollern 
véve is oly esemény 
fontosságot, lő 
lácziók mellett, 
külföld amennyiben a koastellácziók mellett I

= A király berlini útja.. Béesből távira­
tozzak a lapuknak, hogy « király beriinj 
útjáról, az orosz nagykövet is pontosan

i DEBRECZENI HÍRLÁP TÁRCZÁJÁ am dőn Abu, öreg Shikárim, ki elment utána 
nézni, ekebI a hírrel jött vissza, hogy az 
elefánt már eltávozott ; rögtön megkezdettük 
ennélfogva, a nyom követését s iszonyú fárad­
sággal majdnem áthall an dsunglikon keresztül 

I követve, öt őrs táj ban meghalljuk az ágak 
tördelését .« megállapítjuk, hogy az elefánt az 
altala letaposott ösvényen visszafelé tart fe­
lénk ; nem lehetett távolabb tölünk 25— 30 
i epésnél.

Ligup Shikárim erre hirtel en magra­
gadva kabátomat, az ösvényen visszafelé húz, 
de már e perezben a hatalmas állat fele ki­
bukkant 14 lépés távolságban a sűrűből; fel 
kapom tehát 12-es riffemet s egészen tisztán 
látván a félénk lépésben tartó aílat fejének 
egyes részeit, reá ezélzok eléggé nyugodtan a 
homlok ama részére, ahol a osont nem lulsá 
gos vastag s melyen keresztül a golyó köny- 
nyen behatolhat az agyba ; hirtelen elsütöm 
a‘puskái s egyben látom, hogy az elefánt jobb 
oldalára dűl s nem mozdul. Szivem, mely 
rémségesen vert, úgy hogy azt hittem, hogy 
alig bírom kitartani, erre kissé megnyugszik 
s néhány m&sodpercz múlva előre teszek 4—5 
lépést s látom, hogy az óriás állat előttem 
feksz k előtt koponyával, élet ugyan yoit meg 
benne, ugyanazért engedve Shikárim kérésének 
egészen közelről még egy lövést tettem az 
agyba, egyet pedig a szív tájékába, amint a

már nem csinálhattunk semmit s jól letakar­
ván gályákkal ez állatot, hazafelé indultunk 
azzal, hogy másnap kora reggel kirukkol az 
összes népség az elefánt használható részének 
úgymint, labak, ormány, fülek, fark, fogak 
stb. levágására.

Útközben Usup Shikárim, ki előttem 
haladt egy két lépéssel, amint egy meglehe­
tősen sürü dsunglioan szűk ösvényen halad­
tunk, hirtelen ijesztően elkiáltva magát, nagi ot 
ugrik s visszafordulva a földre mutat, ahol

Magyar elefáifvadész kalandjai

.
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volt informálva. Ez a körülmény 
is bizonyltja, hogy Ausztria es
Magyarországnak (froszországiioz va o viszo 
nya jó. Politikai körökben azt hiszik, hogy a 
két uralkodó közt Berlinben fontos politika, 
kérdések kerülnek szőnyegre.

Masfyavorázag Paiisban.
— április 16.

A párisi nemzetközi kiálitáson impozáns 
módon vesz részt Magyarország. KuUmösen 
a magyar ipar ad okot általános csodá.kozasa

68 mM.mr0iSW<.-k Virisban tort rt»* 
teléről a Kővetkezőkben számol be a távíró

Paris, ápr. 14.
Az ünnepélyek csarnokától balra 

esik a magyar osztálynak gépgyártási es vÉmossá csoportja. A magyarok nagy er - 
feszítéssel ejjelnappal dolgoztak hogy 
szüljenek s meg is van az az elégte elak, ho y 
Loubet elnök mai kőrútjában egyetlen csoport 
volt az egész kiállításban, amely berendezve 
s lobogódiszt öltve teljesen elkészülve varia. 
Az elnököt Lukács Béla kormánybiztos, Mik_ 
lós Öödön kormánybiztosi helyettes g i 
Széchényi Béla és gróf Z i c h y Jenő 
a történelmi kiállítás elnökei kísérnék köi- 
utiában. A jelzett csoportok bejáratánál ma­
gyar diszruhás urak sorfalat állva, harsány 
éljenzéssel üdvözölték a köztársaság elnökét 
Innen a magyar urak Loubet e.nók 
kíséretét megkerülve, a magyar pavilioning 
hai'.attak, bevárva az elnök hajóját, melyet a 
Rákóczy-induló val és a Marseilaise-szol, ma­
gyar és franczia zászlók iobogtatásával fo­
gadtak.

A Szajna partján levő több száz főnyi 
közönség éljenzéseire figyelmessé téve, Lu 
kacs Béla kormánybiztos, ki a köztársaság 
elnökét hajóján kisérte, a magyar pavilion 
előtt Magyarország nevében üdvözölte az el­
nököt. Loubetnek láthatólag jól esett a ma­
gyarok figyelme és élénken és szívélyesen 
viszonozta a parton álló magyarok köszönté­
sét. A magyar kiállítási csoportok berendezese 
a legelőlialadottabb, ezt mindenki elismeri. A 
közönség már holnaptól kezdve megtekint­
heti. A villamossági, erdészeti, vadászati, kui- 
uirai, közoktatási és a földművelési csoporttal 
kívülünk egy állam sem készült el. A magya 
rok elénk részvétele és munkássága a kiállí­
tási munkában sok rokonszenvet kelt Par.s 
ban. Az ünnepélyek csarnokában, a mikor 
Loubet megnyiiottnak nyilvánította a kiállí­
tást, magyar díszben jelen voltak :
Lukács Béla, Miklós Ödön, grót Széchenyi 
Béla, gróf Zichy Jenő, gróf Esterházy Mihály, 
Szalay Imre, Ráth György, Kazy Mihály 
kamarás, Radisich Jenő, Návay Aladár, Föld- 
váry József, Kövesdy Béla, Koós Jenő, Boros 
Samu, Bálint és Jámbor, Filtler Kamill, báró 
Mttlcomes Gyula, Légrády Ká’.oly, Lzouor 
Béla, Szabó Sándor, Erőd! Béla, Rejtő Sándor, 
Zápor! Regenhardt, Györy Árpád udvar
levéltáros, Hutyra Ferenci tanár, a íőváros 
részéről Almády Géza, Wagner Jenő 
Szádeezky Lajos, Szendrey János, Melicher 
Kálmán, Borostyán! Nándor, Borchy György 
-s neje, Miklós Ödönné, gróf Széchenyi Hanna 
Ráth Györgyné, Légrády Mariska, Hutyránó 
-s Wagner Jenőné. A kormánybiztos holnap 

dinére meghívta a kiállítás rendezésében köz­
reműködött magyar előkelőségeket.

Gyors segély a mérgezésnél.
Gyakran megesik, hogy az emberek ré­

szint véletlenségből, részint pedig szándéko­
san megmórgezik magukat.

Olyan egyszerűek az első segélynyújtás 
fóltótelei, hogy azt minden müveit ember 
könnyen elsajátíthatja.

Szolgáljanak erre nézve a kővetkező út­
baigazítások :

Először is tisztábln kell lennünk azzal, 
hogy csakugyan mérgezés törtónt-e ? Erre 
mutatnak : erős hányás, hasmenés, nagyfokú 
bágyadtsáer. görcsök, hüdések, továbbá a 
bódulat és öntudatlanság. 
Ha a mérgezett nagyon álmos, akkor ópi­
umra, morfiumra, kloroformra vagy kámforra 
van gyanú. Ha a mérgezett ö s s z e e s i k, 
akkor só, vagy lugmérgezésve, dohányra kell 
gondolni. Ha az illető d e 1 i r á 1, félrebeszél, 
akkor belladona, vagy alkoholmórgezést sejt­
hetünk. Hí a rosszullót görcsökkel jár, akkor 
szénsav, arzén, maró swuk és aljakra gondol- 
haiunk. Ha a mérgezett h ü d ö 11, akkor : 
bürökre, ólomra; ha szempillái erősen 
kitágultak: nadragulyára, boionditó csalnia 
tokra, maszlagos redősziromra ; ha a testén bőr­
kiütések vannak : arzénra, uelladonára, ópiumra: 
ha a kilégzet levegőnek jellemző szaga 
van, akkor alkoholra, kloroforrna, cianhidro- 
génre ; ha pedig a száj sebes, akkor kar­
bolsav, kénsav, vagy légeny sav-mérgezésre kell 
gondolnunk.

Ha ezek után a mérgezés jellegével már 
tisztába jutottunk, akkor a mérget vagy el­
távolítjuk, vagy közömbösítjük. Az eltávolítás 
legegyszerűbb módja: a hányás előidézése. E 
czóibói a garat nyálkahártyáját ujjunkkal vagy 
egy toilszállal ingereljük. Ha ez nem vezetne 
czéikoz, konyhasót, timsót vagy langyos vizet 
adunk a betegnek. A konyhasóból elég egy­
két, a timsóból pedig egy evőkanálnyi, a lan­
gyos vízből pedig telliternyi.

A közömbösítésnél a használt méreg vegyi 
és természettan! sajátságaira kell ügyelni. Te­
kintetbe kell továbbá venni azt is, hogy csak 
olyan szert szabad ellenszerül alkalmazni, a- 
mely magában véve veszélytelen és gyors ha­
tású.

Éppen ezért, ha ásványméreggel történt 
a mérgezés :tojásfehérnyót, ha savval: 
sz a p pa n 1 é t, ha pedig lúggal, akkor : c z it- 
r o m v i z e t kell használni.

Mihelyt az első segítséget megadtuk a 
betegnek, Küldjünk azonnal orvosért.

Az idegesség gyógyításáról.
Ha az idegesség újkeletű, könnyű azon 

segíteni. Nem is kell egyéb, mint hogy az 
általános higiénia szabályai szerint éljen az 
ideges ember. A megfelelő táplálkozás és egy 
kis tej kúra máris megszűntetik a bajt.

A tejkura abban áll, hogy naponta két 
vagv három liter jó tejet megiszunk.

Nagyon fontos tényező azonban a meg­
felelő mozgás, melyet akár sétálás, akár pe­
dig valamely sport alakjában végzünk, de 
mindig szem előtt tartva, hogy a túlzás köuy- 
nyen megárt és a testi mozgás csak árkor 
válik javunkra, ha. betartjuk a kellő mérté­
ket. Akár biczíklizés, akár vívás, tornázáe, 
vadászat, vagy kocsikázás ez a sport, mindig 
szem előtt kell tartani, hogy a sok még a 
jóból is megárt.

A megfelelő szórakozásnak is elég fon­
tos szerepe jut az idegesség gyógyításában. 
Az ideges ember járjon el színházba, czir- 
kuszba és minden olyan társaságba, ahol 
kellemesen tölti idejét, de tartsa szem előtt, 
hogy idegmegrázó tragédiák, hajmeresztő lát­
ványosságok épp úgy nem neki valók, mint 
a hazárdjáték, mely nagyon is ingei li ide­
geit. Az ilyen szórakozás, ahelyett hogy fel- 
íiditené öt, még inkább tönkreteszi idegrend­
szerét.

Az éjjelezés egyáltalában nem való az 
ideges embernek. Szokjék inkább a korai és 
rendszeres lefekvéshez, mert annyi bizonyos, 
hogy az éjjeli alvást nem pótolja semmiféle 
pihenés napközben Már csak azért sem, mi-,
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vei a nappali élet zaja behatol a hálószobába, 
akárhogy akarják is onnan kizárni és zava­
rólag hat az alvásra. Már pedig az ideges em­
ber lemondjon a dohányzásról, szivarozásról, 
a bor és a sör élvezetéről, de ha valakinek, 
úgy neki tanácsos mindezekben mértéket 
tartani. Ebédnél kőt deczi bor, este egy po­
hár sör nemcsak hogy nem árt, de sőt még 
hasznára is van, mivel kellemes meleget 
áraszt szét testében ; a szivarból elég bárom 
vagy négy, az is a gyöngébb fajtából. Az az 
ember azonban, ki 15 vagy 20 erős szivart 
szí el naponta, két vagy három liter bort fo­
gyaszt el, ne remélje, hogy ilyen erőpróba 
után idegei lecsillapodjanak.

Igazán jó hatással van az idegekre, ha 
az idegességre hajló, vagy már abban szen­
vedő hetenkint kétszer vagy háromszor lan­
gyos vízben megfürdik, mert a fürdő élén­
kinti a vérkeringést és meggyorsítja az egyes 
szervek működését, ami egyik lényeges kel­
léke az idegesség gyógyításának. De mind­
ezeknél lényegesebb, hogy az ideges ember 
tartózkodjék mindennemű szellemi megeről­
tetéstől, minden izgalomtól és főleg a harag­
tól, a mérgelődéstől.

Aki ezeket szem előtt tartja — föltéve, 
hogy idegessége nem régi keletű és még nem 
hatalmasodott el nagyon — csakhamar érezni 
fogja, hogy ismét megjön a munkakedve, tes­
tének ruganyossága, megjön az egészséges 
álma és étvágya, fokozódik az életkedve — s 
mindez azért, mert megszűnt a betegségi ok : 
az idegesség.’

Sok esetben azonban nem elég ennyi,
, mivelhogy a betegség máris krónikus jelle - 
igét öltőit. Mit tegyen hát ilyenkor az ideges 
ember? Forduljon szakorvoshoz és kövesse 
türelemmel meg kitartással, amit az neki ta­
nácsol.

Nagyon is fontos és azért újból hang­
súlyozom, hogy az idült idegesség gyógyí­
tásában nagy szerepet játszik az a körül­
mény, havajjon a betegnek van-e eleg tü­
relme, hogy'a szakorvos tanácsát minden­
ben 1 nven kövesse, és viseltetik-e föltétien, 
bizalommal amaz ember iránt, kinek gyógy­
kezelésétől reméli javulását. E kettő nélkül 
ki van zárva az alapos gyógyítás lehetősége 
Hogy mit jelent ilyen esetben a türelem szó ? 
Első' sorban annyit, hogy néha hónapokig 
is eltart a kúra, melyet egyszer megkezdve, 
nem tanácsos félbeszakítani. S nevezetes 
dolog, hogy éppen ebben a tekintetben 
találkozik a legtöbb nehézséggel az idegorvos. 
A beteg rászánja magát egy négy, vagy hat 
hétig tartó kúrára és jóllehet ezen idiszak 
lefolyása után állapota javult, a baj még nein 
szűnt meg teljesen. Ahelyett, hogy folytatná, 
tovább is pontosan követné az orvos ren­
delését, türelmetlenkedik, elveszti bizalmát, 
és másutt keres gyógyulást. Éppen annyi 
az, mintha meg s m kezdte volna a kúrát, 
sőt a legtöbb esetben még súlyosbítja is az 
állapotát, mivelhogy ingerlékeny lelki álla­
potánál fogva könnyen búskomorságba esik.

Azért is legyen az orvos mindig őszinte 
az idegbeteggel szemben. Ne hitesse el vele, 
hogy négy vagy hat hét elég lesz gyógyítá­
sára, holott előre tudja, hogy ahoz sokkal 
több idő kell. Jobb mindjárt eleinte a bete­
get előkészíteni, semmint később csalatkozó 
reményeivel küzdeni.

Ami a gyógykezelés módjai illeti, azt 
esetről esetre az orvos megállapítja, annyit 
azonban elárulhatunk, hogy a mai ideggyó­
gyászok szerint főszerepet játszanak abban 
a villamozás, a massage és a bidegvizkura. 
Ami az utóbbit illeti, sokon abban a téves 
felfogásban vannak, hogy minél Ridegebb a 
viz, annál nagyobb a haszna. Akárhányszor 
tapasztaltam már a magam orvosi gyakorla­
tán, hogy ideges emberek 10—12 fok hideg 
vízzel gyötrik magukat. Szinte eláll a léleg­
zetük, didereg a hátuk, összevaczog a foguk, 
de azért csak folytatják az. önsanyargatásnak 
ezt a nemét, holott ebben a tekintetben 
csakis egy elv lehet irányadó s az : minden 
ideges ember csak olyan fokú hidegvizkurúl 
használjon, amely nem kínozza a testét, hanem 

neki.
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— Ünnep után. Feltámadásnak szent 
ünnepnapjára feltámadt a tavasz is. A fagyos 
szelek, a melyeket pár nap óta jeges odvából 
a zord tél apó bocsátott az amúgy is szeszé­
lyes hirü áprilisra, egyszerre elmúltak és enyhe 
tavaszi fuvalom áradt szót az u'czákon : enyhe 
és illatos, mintha egyenesen a rétekről, a 
zsendülő mezőkről és a rügyező erdőiből 
jönne ide a nagy kőtömegek közzé, hozván a 
szárnyain egy darab igazi, egy darab —-vi­
déki tavaszt. A színes tömegre, a mely el­
lepte az utczákat, a „kivirult aszfaltra“ fel­
hőtlen ég mosolygott alá és kaczagó férő fény­
ben úszott az egész város, a melyre aranyos 
napfónynyel omlik alá a nagy ünnep hangu­
lata. Ünnepi és tavaszi képe volt Debreczen- 
nsk, a mely ragyogóan szép volt, mint egy 
mosolygó menyasszony. Számtalan sok ezernyi 
sétáló közönség hullámzott az utczákon min­
denfelé. Semmi ború az égen, és semmi ború 
a szivekben. A feltámadás nagy napja ez ; a 
reményeké a szeretető. A harangok is meg­
érkeztek és ércznyelvük csengő hangja szerte­
ömölvén a napsugaras levegőben, diadallal 
hirdette a feltámadást.

. . . íme, e sorokat irtuk tegnap, husvét 
második napján. — Kénytelenek vagyunk 
azonban konstatálni az', hogy a tegnap irt 
sorok mára már elvesztették aktualitásukat, 
— legalább ami a szép időt illeti, — mert 
most mindjárt megered az eső. S Ítélve a 
üllegek gyanús, kormos színét, el som áll jó 
ideig. A szeszélyes április tehát nem tagadja 
meg magát még az ünnep kedvéért sem,

— A német trónörökös és a 7-es
huszárok. Vilmos német császár elsőszülött 
fiát május hó fi án avatják fel nagy ünne­
pélyességgel nagykorúvá Az ünnepélyen jelen 
lesz Ő felsége is. Ez alkalomból a német 
trónörökös üdvözlő sürgönyt fog kapni a nagy 
váradi Vilmos huszárok tisztikarától is, mert 
a német trónörökös 1896 április 14 óta tagja 
ennek a tisztikarnak. Akkor novez'e ugyanis 
ki ő felsége az apja II. Vilmos német császár 
és porosz király tulajdonát képező 7. ez. hu­
szárezredbe hadnagynak. Mint Buda- j 
pestről sürgönyzik, a német trónörököst, ki j 
már azóta megkapta a Szent István-rend nagy 
keresztjét is s a kit II. Vilmos május 6-án az 
t. testőrezred főhadnagyának nevez ki, király 
ő felsége is előlépteti fókádnagygyá a 7. hu­
szárezredben. A Vilmos huszárok üdvözlő sür­
gönyét Leonard! ezredes küldi el D o fa­
re c z e n b ő 1, hol most a 7. huszárezred 
törzse székel.

— Hírlapírók ás lapkiadók Rácsait. Péc <
i-ől telegrafálja levelezőnk, hogy husvét va­
sárnapján esto érkeztek Pécsre a Vidéki Hir- 
1 apirók Országos Szövetségének tagjai, hogy 
megtartsák évi, egyúttal tisztujitással egybe­
kapcsolt közgyűlésüket. Ugyancsak akkor 
érkeztek meg a legfiatalabb sajtószövetség, a 
Magyar Lapkiadók Országos Egyesületének 
tagjai, a kik itt tartják választmányi ülésü­
ket.!" A város közönsége nagy diszszel és lel 
kés örömmel fogadta a hírlapírókat és lapki­
adókat. Az összes középületek fel voltak 
lobogózva és a pá.yaudvaron Pécs közönsé 
gének szine-java megjelent. Az érkező ven 
elegeket a pályaudvaron Majorossy Imre pol­
gármester üdvözölte, majd Pleiningev Ferencz, 
a helyi fogadó - bizottság elnöke mondott 
hozott istent. Pécs vendégei nevében Zilahi 
Simon, a „Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalá­
nak főnöke telkes szavakkal köszönte meg a

DEBRECZEN! HÍRLAP.

szép fogadtatást. Az elszállásolás után a ven­
dégek a Nemzeti Kaszinóban találkoztak. 
Hétfőn délelőtt a virághirü Zsolnay-gyárat 
tekintették meg A két szövetség hétfőa dél­
előtt 10-12 óra között tartotta ülését. 
A hírlapírók szövetsége^ a! városház köz­
gyűlési termében, a lapkiadók a kereskedelmi 
és iparkamara helyiségében. A kiadók választ- 
mányi ülésén elhatározták, — hogy Lukács 
László pénzügyminisztert az illeték-bélyeg- 
törvény-javaslat benyújtásáért táviratilag üd- 
vözlik. Az ülés után a vendégek Pécs város 
diszlaitornáján vettek részt.

— Összeszurkálta a feleségét.
Molnár András fold míves tegnap délután jól 
bepálinkázva ment haza a Nyil-utcza 71. sz. 
alatt levő lakására. Felesége e miatt szemre­
hányást tett neki, amire a részeg ember 
annyira dühbe, jött, hogy kést rántott és fe­
leségét több helyen megszórta. A szúrások 
közül különösen egy a veszedelmes, az, a 
melyik a bal emlője fölött, a szív mellett ta­
lálta a szerencsétlen asszonyt. — Molnárt a 
rendőrség azonnal letartóztatta. Az asszony 
állapota nagyon snlyos.

— Műkedvelők előad asa. Az államvasu­
tak debreczeni műhelyének alkalmazottjaiból 
alakult műkedvelők május 6-án előadást ren­
deznek önképző-egyosületüknak javára. D ó- 
c z y József Liliom Klári cziinü 
népszínművét adják elő.

— Megégett a koporsóban. Az abauj- 
tornamegyei Alsó-Mistye községben M i z s á- 
n yi János harangozol temették tegnap, írja 
levelezőnk. A koporsó égő gyertyák között 
volt felálitva. A gyülekezet bevonult a tem­
plomba, hogy a gyászbeszédet hallgassa. 
Ez alatt a gyertyáktól a koporsó szemfödele 
meggyulladt. Mire a veszedelmet észrevették, 
már az egész koporsó lángban, állt. Nagy ne - 
hezen eloltották a tüzet, de nem tudták 
megmenteni a halott arczát : haja, bajusza 
teljesen leperzselődött.

— Öngyilkosság a vagtárgyalás előtt. A
megyebeli Bihar községben Baroezki Ká­
rolyt, a bihari körjegyzőség segédjegyzőjét 
halva találták a I ikásán. A jó családból való, 
jöles képzettségű fiatal ember, mint a vizsgá­
lat kiderítette, nem természetes halállal múlt 
ki, hanem méreggel emésztatta el magát. Ön- 
gyilkosságának hirtelen felgerjedt természete 
volt az oka: hirtelen haragjában egyszer oly 
bűnös cselekedetre ragadtatta magát, ami 
végzetes következményekkel járt rá nézve. 
Valami földmives ember állított egyszer az 
irodájába s falud emberek szokása szerint 
igen nagy feneket kerített a dolgának. Az 
ideges se^édjegyzőt ez kihozta a sodrából, 
összeszólalkozott a told ni vessel s mikor az 
gorombán felelt : elvakult dühében kést rán 
tolt és úgy összeszurkálta, hogy sok sebből 
vérezve vitték el a jegyzői lakból. Bereczki 
persze szörnyen szánta-bánta a tettét, bo 3 Bá­
natot kórt a megsértett embertől, de a dol­
got nem lehetett elsimítunk a gazda bűnvádi 
panaszt emelt a törvényszéknél, mely a sa- 
gédjegyzöt súlyos tosti sértés miatt helyezte 
vád alá. Most kapta mag Baraczki az idézést 
a végtárgyalásra s ezért menekült el a földi 
bíróság elől.

— Gyászrovat. Ünnep első napján kísér­
ték az örök nyugalom-helyére özv. G r ü n- 
vald Farkasnál. Az elhunytban, aki 82 évet 
ólt, G r ü n v a 1 d József kamarai s. titkár 
édes anyját vesztette el. Nyugodjanak porai 
békében.

volt

Színház.
* Rúzs nszky Ilona Kassán. Páratlan hangú 
primadonnánk : B. Ruzsinszky Ilona, 

jövőre Kassára szerződik. Egy ottani lap írja 
ugyanis, hogy a kassai színigazgató, Szendrey 
Mihály, tárgyalásokat folytat Ruzsinszky Ilo­
nával, hogy őt társulatának megszerezze.

Irodalom.
tä Segedjegyzök Lapja. B. Király Béta 

B cs Petrovaszellón lapoúndított Segégjeg.yzőir 
L. czimmel A lap a kösségi segédjegyzőkés k * 
zelő alkalmazottak érdeke t akarja fölkarolni 
Az első szám változatossal! van összeál­
lítva.

CSARNOK.

Romba dőlt lelkek.
— Amerikai regény. —

Fordította : G—d J—f.
Folytatás. 35.

Norma feléje fordul, rátekint, és arczára 
mosolyt erőltet.

— Nos, miután annyira szeretsz, Norma, 
meg kell kissé magad erőltetned és légy 
eszes, ukosság és fiatal leány, bár nem 
egyeznek meg egymással, de kedves gyer­
mekem. nem kívánhatod, hogy egész éle 
tünket envelgéssel és csókolással itt el tölt­
sük. Kétségkívül felette kellemes volna — e 
pevezben egy lm talmas ásít. ás fojtotta el sza­
vait — de — az ördögbe ! ki az 1

Lőrincz karjára támaszkodva felemel­
kedett s kalapját hátra vetve, egy közeledő 
férfi alak felé irányozta tekintetét. Norma 
követte e tekintetet, s a homokon egy kis, 
sovány emberkét látott gyors léptekkel kö­
zeledni.

— Az ördögbe — I kiáltott Thorndyke 
Lőrincz.

Ekkor fölugrott s az alakra várakozni 
lát,szvit. A jövevény pedig közelebb lépett, 
kalapját a nő előtt megemelte, és aztán 
nyugodt felismgrő tekintettel nézett a lovagra. 
A jövevény halvány, sovány pedáns kis férti, 
rosszul öltözve, éles, világos kék szemekkel, 
és sápadt ajakkal.

— Jó napot, mr. Thorndyke ! mondái
nyugodtan.

— Lisztem — ez Jászlon ! kiáltott mr. 
Thorndyke és haragos pír futotta el arczát. 
Mint látom, ez ismét egyike szem elen tet­
tei közül, hogy utánam leselkedik. Szabad 
kérdenem —

— Miként találtam rá ? szakitá meg mr. 
Liszten, ugyanazon nyugodt hanggal. Tudom 
hogy három hét előli kegyed itt' volt, mr. 
Thorndyke. Maggs Jónás tisztelendő urat Bos­
tonban láttam.

Éles tekintetét egy pillanatig Thorndyke 
arczán nyugtatta. A pir a fiatal ember arczán 
mindinkább növekedett — villámokat szórtak 
kék szemei.

— Az isten szerelmére, látta ön őt, 
kiáltott elfojtott hangon. Az a részeg bo­
lond —

Mi. Liszton ismét szavaiba vágott.
— Bocsánatot kérek, mr. Lőrincz, azon­

ban ha kissé félre akar velem jönni, pár 
szóval beszélnék kegyeddel. Azonkívül — íme 
itt van két levél, egyik nagybátyjától való, a 
másik —

— Hm! Jól van, Liszton, monda Thorn­
dyke gyorsan, óvó tekintetet vetve reá. — 
Nagybátyám önt kiküldte, hogy engem lei­
kutasson — mint rendesen szokta, úgy vélem 
legalább.

— Mint rendesen, mr. Lőrincz. Ő azt 
parancsolja, hogy kegyed áögtön New-Yorkba 
visszatérjen.

Folyt. küv.
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(elhívás!
A midőn a „DEBRECZEM HÍRLAP“ április—júniusi uj évne­

gyedének alkalmából ismételten felhívjuk a nagyérdemű közönség pártfo­
gását, először is a lapunk keretében beállott nevezetes változást jelentjük be.

A „DEBRECZEXI HÍRLAP ‘ már e hó 27-tői kezdve korán reg­
gel jelnik meg s eddigi terjedelmének megtartása mellett, legnagyobb és 
egyúttal legolcsóbb lapja lesz Debrecennek.

Táviratokkal sürgöny-levelekkel bőven el leszünk látva.
Most folyó regényünk mellett még egy érdekfeszitő regényt közlünk. 
Azon leszünk, hogy a

9.iBs:n«s:c!K m m m se m n:WjJSí :mm**
legyen, a mint eddig is volt:

A jog, törvény és igazságot képviselő, pártoktól és kormánytól egy­
aránt független közlöny a politikában, a város és közönségének ér­
dekeit híven őrző helyi lap, családi olvasmányok tekintetében kifogástalan 
irodalmi közlöny és e mellett gyors értesítésekkel rendelkező hírlap,

Csak is nagymérvű pártfogás mellett lehetséges czélunk elérése, 
mely abban áll, hogy olcsósága mellet is magas színvonalon álló lappal
szolgáljuk a nemes város közvéleményét.
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„DEŐRECZENI HÍRLAP“
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ára számonként 2 kl\ (4 filler)
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Helyben :
Egész évre 0 írt.
Fél évre 3 írt.
Negyed évre I írt. 50. kr.
Egy hóra 50. kr.

Vidékre :
Egész évre 10 írt
Fél évre 5 irt.
Negyed évre 2 írt. 50 Kr.
Egy hóra 1 írt. /

E öiizefök a lapot ápril. I - i <*• ingyen kapják.
Előfizetések elfogadtatnak a kiadóhivatalban (Piacz-utcza 79. szám.) vala­
mint Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében. Előfizetést gyűjtőknek 10

előfizető után egy érdekfeszitő regénnyel szolgálunk.
Ajánljuk a X. évfolyamát élő lapunkat a nagyérdemű közönség pártfogásába. 
Debreczen 1ÍIGO. márczius hó.

A „DEBRECZEN! HÍRLAP-
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

Debreczen, nyomatott. Kutast Imre kő és könyvnyomdájában

Helyt
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évié 
Egyhóra

(Dsk) lk 
tőrténelméne 
szentelt ünm 
junkat az ér 
nagy, panthí 
házakba épe 
vők serege, 
templomokbi 
tikáról, de n 
rongatásokbí 
napi napi ér 
ról, hanem j 
ról, a mely : 
egy közös c 

' telnek politil 
ben való mi 
viharainak k 
jogosultságát 
szahatás utá:
egyre gyarap 
ki megerősöi 
viaskodó lelt 
sziveket.

Fegyver» 
nős önmegta 
zai, alapja a 
becsülése.

Ama hi] 
véletlen külö 
harminezhatí 
haza bölcséi 
egyezés! műi

Á OEBREC
i

1

Azt 
Vili 
fed 
Leá 

Világ vo 
De ha 1<

Sző 
Mit 
Fel 
Tűk 

Szőke k 
Inkább i

Magános fa 
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